
Méthode : Mise sous forme canonique 
 
Mettre sous forme canonique l’expression suivante : 2𝑥# − 6𝑥 − 8   
 
 
Correction 
 
Nous allons tout d’abord mettre le coefficient de 𝑥# en facteur (si le coefficient est 1, pas besoin 
de cette étape). Conseil : bien le faire apparaitre dans chacun des termes. 

2𝑥# − 6𝑥 − 8 = 2𝑥# − 2 × 3𝑥 − 2 × 4 = 2(𝑥# − 3𝑥 − 4) 
Nous allons travailler sur la parenthèse désormais. Nous devons trouver de quelle identité 
remarquable sont tirés les 2 premiers termes de notre parenthèse (𝑥# − 3𝑥). 

Ici, nous reconnaissons le début de l’identité : (𝑥 − -
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On a donc : (𝑥 − -
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Nous allons remplacer dans la parenthèse, 𝑥# − 3𝑥 par 0𝑥 − -
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2𝑥# − 6𝑥 − 8 = 2(𝑥# − 3𝑥 − 4) = 260𝑥 − -
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Nous avons fini notre mise sous forme canonique. Nous avons 𝛼 = -
#
 et 𝛽 = −#:

#
. 

 


